
☆ ⼀次関数とグラフ☆ ⼀次関数とグラフ

⼀⼀次次関関数数  yy == aaxx ++ bb  ののググララフフはは, , yy == aaxx  ののググララフフをを  yy  軸軸のの正正のの⽅⽅向向にに   bb  だだけけ平平⾏⾏移移動動ししたた直直線線ででああるる。。

（（例例））⼀⼀次次関関数数  yy == 22xx ++ 33  ににつついいてて
※※   yy == 22xx  ((⽐⽐例例))  ととのの⽐⽐較較

⼀⼀次次関関数数  yy == aaxx ++ bb  はは, , 傾傾きき  aa   ,,   切切⽚⽚  bb  のの直直線線ででああるる。。

                                                              

  

  

  

    （（  aa  とと  bb  ののままととめめ））

((xx == −−11))    yy == 22 ××((−−11))++33 == 11

((xx == 00))          yy == 22 ×× 00 ++ 33 == 33

((xx == 11))          yy == 22 ×× 11 ++ 33 == 55

((xx == 22))          yy == 22 ×× 22 ++ 33 == 77
yy == 22xx ++33   のの   yy  のの値値はは常常にに  yy == 22xx  のの  

yy  のの値値にに 3  3 加加ええたたもものの

代代⼊⼊ししてて  yy  のの値値をを求求めめるる。。

（（ググララフフのの簡簡単単なな書書きき⽅⽅））

yy ==                                                 xx  ++切切⽚⽚ よよりりyy  のの増増加加量量
xx  のの増増加加量量

step1step1：：yy  軸軸上上((xx == 00))にに  bb  のの値値ををととるる。。

step2step2：：aa  をを分分数数ににななおおしし, , 分分⺟⺟のの数数字字だだけけ
                        横横にに, , 分分⼦⼦のの数数字字だだけけ縦縦にに動動かかすす。。※※  分分⺟⺟：：xx  のの増増加加量量,  ,  分分⼦⼦：：yy  のの増増加加量量

（傾きとグラフ）（傾きとグラフ）

aa＞＞00

aa＜＜00

      bb＞＞00                xx  軸軸よよりり上上

      bb＜＜00                xx  軸軸よよりり下下

〈例題〉〈例題〉

（切⽚とグラフ）（切⽚とグラフ）

        ⽐⽐例例

yy == −−22xx ++ 11  ののググララフフをを右右下下のの図図にに書書きき⼊⼊れれななささいい。。

傾傾きき == aa == −−22 == ==           ,,         切切⽚⽚ == bb == 11
yy  のの増増加加量量
xx  のの増増加加量量

−−22

11

step1step1：：yy  軸軸上上((xx == 00) ) のの 1 1  のの場場所所にに点点ををととるる。。

step2step2：：横横にに  11  , , 縦縦にに   −2−2   動動かかししたたととこころろにに点点ををととるる。。

                                                                                                                    

  

  

  

  

  

  

  

  

  

                                  yy == −−22xx ++ 11



11  次の⼀次関数のグラフをかきなさい。 次の⼀次関数のグラフをかきなさい。

(1)(1) yy == 22xx −− 33 (2)(2) yy == −−xx ++ 22

(3)(3) yy == xx −− 1122
33

(4)(4) yy == −−xx −− 66

(5)(5) yy == −− xx −− 4411
22

22  右の図の (1)〜(4) の直線の式を求めなさい。 右の図の (1)〜(4) の直線の式を求めなさい。

33  次のア〜カの関数について, 次の問いに記号で答えなさい。 次のア〜カの関数について, 次の問いに記号で答えなさい。

アア yy == 33xx イイ yy == 44xx −− 22

エエ yy == −−55xx −− 22 オオ yy == −−55xx ++ 44

ウウ yy == −− xx ++ 4411
22

カカ yy == 33xx −− 55

(2)(2) xx  がが増増加加すするるとと, , yy  がが増増加加すするるももののををすすべべてて選選びびななささいい。。

(1)(1) 点点((  00,,   44  ))をを通通るるももののををすすべべてて選選びびななささいい。。

(3)(3) ググララフフがが  yy == −−55xx  とと平平⾏⾏ににななるるももののををすすべべてて選選びびななささいい。。


